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令和２年第１３回茂原市教育委員会会議（１１月定例会）日程 

 

日時：令和２年１１月１７日（火）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 財産の取得について 

議案第２号 損害賠償額の決定及び和解について 

議案第３号 教育財産の用途廃止について 

 

（報告事項） 

１ 令和２年度１２月補正予算について 

２ 令和３年茂原市成人式について 

３ 統合後の二宮小学校の校章について 

４ 令和３年教育委員会会議の日程について 

５ 行事の共催、後援及び協賛について 

６ 令和２年第１４回（１２月定例会）及び令和３年第１回（１月定例会）茂原市教育委員会 

会議の日程について 

７ その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号から議案第３号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和２年第１３回（定例会） 

 

１ 期日 令和２年１１月１７日（火） 

開会 午後３時００分 

閉会 午後３時３０分 

 

２ 場所 茂原市役所９階会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 竹田 幸則 

 

４ 出席職員 

教育部長 岩瀬 裕之 

教育部次長（教育総務課長） 佐久間 尉介 

学校教育課長 金澤 勤 

生涯学習課長 渋木 千春 

体育課長 片岡 弘一 

中央公民館長 岡田 公一 

美術館・郷土資料館長 三階 英幸 

東部台文化会館長 大和久 正 

教育総務課長補佐 川崎 弘道 

教育総務課総務係長 小安 宏尚 

 

５ 署名人の指定 

委 員 竹田 幸則 

教育長職務代理者 安藤 明子 

 

６ 傍聴人             ２名 

 

内田教育長 ： ただいまから、令和2年第13回茂原市教育委員会会議（11月定例会）を開会し

ます。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたし

ました。 

本日の会議録署名人は、「竹田委員」と「安藤委員」を指定いたします。 

なお、本日の会議には新任の教頭先生2名に出席いただいております。 

後ほど、職場における近況、課題等について、お話をお聞かせいただきたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

これより会議事項に入ります。本日は、議案が3件となっております。 

それでは、議案第1号「財産の取得について」説明をお願いします。 

岩瀬教育部長 ： 議案第1号「財産の取得について」ご説明申し上げます。 
本案は、文部科学省提唱の“GIGAスクール構想”実現へ向けて、市内児童生徒

が一人一台の端末を持ち、児童生徒が日常からICT環境の中で教育を受け入れる
ことのできる環境を整備するため、タブレットPC端末6,076台及び付属品を購入
しようとするものです。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 
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内田教育長 ： 議案第1号について質疑をお願いします。 
髙貫委員 ： 「ｃｈｒｏｍｅｃａｓｔ」は何に使うのか、また業者の決定理由をお聞きしま

す。 
金澤 
学校教育課長 

： 「ｃｈｒｏｍｅｃａｓｔ」は使用することで大きなテレビ等にパソコンやス
マホの画面を移すことができるため、電子黒板の様に使えます。業者につきまし
ては、GIGAスクール構想が進み、端末の需要が全国的に広まっている中、こちら
が指定する台数分の端末を購入、納品できる業者から選定、入札を行い決定した
次第です。 

髙貫委員 ： 端末の破損や故障等は対応していただけますか。 
金澤 
学校教育課長 

： 契約の段階で5年間の保証をつけているため、補償の範囲内で修理ができると
考えています。 

竹田委員 ： タブレットは寿命等がでてくると思いますが、使用期間はどの位耐えられる
のか、仮に大量に故障した場合はどうするのか伺います。 

金澤 
学校教育課長 

： 5年以上は今回購入するものを使いたいと考えています。仮に故障等何かが起
きたとしても、全小中学校は同じものを使っているため、学校間での移動もある
程度は可能と考えています。5年以上過ぎた時、新しいものを購入するかは、そ
の時の国の動向や市の財政状況を考えつつ、慎重に考えていくことを検討して
おります。 

安藤委員 ： タブレット端末にUSBマウスが同数用意されていますが、タッチやスワイプが
出来るタブレット端末に必要な理由を伺います。 

金澤 
学校教育課長 

： あくまであれば便利だということで購入するものです。なくても対応は可能
ですが、操作をするうえでマウスの方がやりやすいという場合も出てくるかと
思いますので、付属品として購入を考えています。 

安藤委員 ： タブレット端末に入れるソフトは同じ業者ですか。 
金澤 
学校教育課長 

： インターネット上のアプリを使用します。 

内田教育長 ： GIGAスクール構想ということで、国から補助金がどのくらい出ていますか。 
金澤 
学校教育課長 

： 概ね3分の2がでます。残りは臨時交付金ということで補助金と交付金の活用
で全額が国の方から出ています。 

内田教育長 ： わかりました。よろしいですか。 
なければ、議案第1号について採決に入ります。 
議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
内田教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、議案第2号「損害賠償額の決定及び和解について」説明をお願いします
。 

岩瀬教育部長 ： 議案第2号「損害賠償額の決定及び和解について」ご説明申し上げます。 
本案は、令和2年5月20日、午後4時30分ごろ、茂原市高師1987番地先で発生し

た草刈作業による相手方車両損傷事故について、相手方との示談が整ったこと
から、和解しようとするものでございます。 
それでは、参考資料をご覧ください。 
和解の内容といたしましては、相手方に生じた修理費、レッカー代、レンタカ

ー代、車両の格落ち損について、損害賠償額を112万334円と決定し、地方自治法
の規定に基づき議会の議決を求めようとするものです。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： 議案第2号について質疑をお願いします。 
髙貫委員 ： こういう事故はありうることだとは思いますが、今後の再発防止へ向けた考

え方や規定のようなものがありましたら教えてください。 
金澤 
学校教育課長 

： 学校へ学校教育課の方から、草刈り作業時における事故防止についてという
ことで通知をしました。草刈り機は、歯が回るものとナイロンが回るものがあり
ますが、ナイロンが回る方が細かいものが飛び散る傾向があるため、歯の特徴を
考えつつ、2人1組となり少し離れた場所でガードをもって車や通行人へあたら
ないようにする等、注意喚起をいたしました。以上でございます。 

竹田委員 ： こういう事故は年に数回発生しているのですか。それと、損害保険等に学校全
体で入っているというようなことはありますか。 
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金澤 
学校教育課長 

： 事故の頻度は年によりますが、昨年に同様の件が1回、今年はこの件が1回あり
ました。 
保険につきましては、各学校で全国市長会の学校災害賠償保障保険に市とし

て加入をしております。今回は保険対応での支払いとなります。 
竹田委員 ： わかりました。 
内田教育長 ： よろしいですか。 

なければ、議案第2号について採決に入ります。 
議案第2号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
内田教育長 ： 議案第2号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、議案第3号「教育財産の用途廃止について」説明をお願いします。 
岩瀬教育部長 ： 議案第3号「教育財産の用途廃止について」ご説明いたします。 

旧茂原市立図書館につきましては、「茂原市公共施設等総合管理計画」に基づ
いた施設の利活用に向けてのサウンディング型市場調査が既に企画政策課によ
って行われており、引き続き売却に係る公募型プロポーザル等が実施されるた
め、用途廃止し、管財課に普通財産として引継ぐものです。 
参考資料の配置図をご覧ください。 
旧茂原市立図書館の敷地3,864.22㎡及び建物2,022.57㎡につきまして用途廃

止を行うものでございます。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： 議案第3号について質疑をお願いします。 
よろしいですか。 
なければ、議案第3号について採決に入ります。 
議案第3号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
内田教育長 ： 議案第3号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、報告事項に入ります。 
報告事項1につきましては、予算案件ですので、非公開とし、秘密会にしたい
と考えますがいかがでしょうか。 

各委員 ： 異議なし。 
内田教育長 ： 報告事項1につきましては、非公開とし、秘密会とすることに決まりました。

関係者以外の退室をお願いします。 

  ( 関係者以外退室 ) 

内田教育長 ： 以上で秘密会は終了しました。 
関係者以外の方の入室をお願いいたします。 

  （ 退室者入室 ） 
内田教育長 ： 次に、報告事項2「令和3年茂原市成人式について」説明をお願いします。 
渋木 
生涯学習課長 

： 報告事項2「令和3年茂原市成人式について」ご報告させていただきます。 
新たに成人の仲間入りをした方々の門出を祝うべく、令和3年1月10日日曜日

に茂原高校体育館で成人式を挙行いたします。 
対象者は、平成12年4月2日から平成13年4月1日生まれの方で、男性が360名、

女性が390名の計750名でございます。 
新型コロナウイルス感染症対策といたしまして、卒業中学校により午前と午

後の2回に分けて開催いたします。また、例年式典後のアトラクションとして行
っていた抽選会は実施せず、式典のみとします。 
成人式の企画及び運営につきましては、新成人で構成される運営委員会が行

います。 
以上でございます。よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは、報告事項2についてご質問等ございますか。 
感染症対策ということですが、午前と午後の2回に分ける以外での対策はあり
ますか。 

渋木 
生涯学習課長 

： 受付けの際に検温、消毒を実施します。また、午前と午後の部の間に、敷地内
には立ち入りが出来ないようにしてから、体育館内、敷地内の消毒を行います。 

内田教育長 ： 検温の結果についてはどのような方針なのですか。 
渋木 ： 基本は37.5度を目途といたしまして、当日体温が高い方は出席をご遠慮して
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生涯学習課長 いただくという形となります。 
内田教育長 ： わかりました。よろしいでしょうか。 

それでは、次に、報告事項3「統合後の二宮小学校の校章について」説明をお
願いします。 

佐久間 
教育部次長 

： 報告事項3「統合後の二宮小学校の校章について」ご説明いたします。 
統合後の校章につきましては、教育委員会が募集した校章案を、茂原市立二宮

小学校及び茂原市立緑ケ丘小学校統合準備委員会で選考し、6月の委員協議会に
諮りコンセプトを決定いただきました。 
そのコンセプトを元に、デザイン会社が制作した校章案を10月の委員協議会

で選定いただき、統合後の新たな校章として教育委員会で決定いたしましたの
で、報告させていただきます。 
説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは、報告事項3についてご質問等ございますか。 
よろしいでしょうか。 
それでは、次に、報告事項4「令和3年茂原市教育委員会会議等の日程について
」説明をお願いします。 

佐久間 
教育部次長 

： 報告事項4「令和3年茂原市教育委員会会議等の日程について」ご報告いたしま
す。 
令和3年の日程につきましては、お手元の資料のとおり調整させていただきま

した。 
会議の開始時刻は、15時としておりますが、2月の第2回定例会につきましては

、15時から学芸等の功労者表彰式があることから、会議は13時15分からの開催を
予定しております。 
また、3月と9月には総合教育会議の開催を予定しております。13時15分から総

合教育会議、15時から教育委員会会議を開催することで予定しております。 
なお、会議日程は、議会対応等により変更が生じることもありますので、今ま

でと同様に教育委員会会議の報告事項において、確定した2か月分の会議日程を
報告してまいります。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは、報告事項4についてご質問等ございますか。 
よろしいでしょうか。 
それでは、次に、報告事項5「行事の共催、後援及び協賛について」説明をお
願いします。 

佐久間 
教育部次長 

： 教育委員会で共催、後援又は協賛を決定した行事について、ご報告いたします
。 
令和2年10月に決定した行事は、「後援」及び「協賛」につきまして生涯学習課

で1件ずつ、合計2件でございました。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは、報告事項5についてご質問等ございますか。 
よろしいでしょうか。 
それでは、次に、報告事項6「令和2年第14回及び令和3年第1回の茂原市教育委
員会会議の日程について」説明をお願いします。 

佐久間 
教育部次長 

： 令和2年第14回及び令和3年第1回の茂原市教育委員会会議の日程についてご
報告いたします。 
第14回の12月定例会につきましては、12月23日の水曜日、15時より開催いたし

ます。 
また、年が明けまして第1回の1月定例会につきましては、1月26日火曜日、15

時より開催いたします。 
なお、1月の定例会開始前には、14時から茂原市教育委員会感謝状贈呈式を行

います。 
いずれもこちらの9階会議室で行います。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは日程については、そのようにお願いします。 
他によろしいでしょうか。 
それでは、以上で第13回教育委員会会議を閉会します。 
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茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和３年１月２６日 

   

教育長    内田 達也 

 

   

署名委員   竹田 幸則 

 

   

署名委員   安藤 明子 

 


